

我省新增3个生态文明建设示范区和4个“两山”实践创新基地

本报讯(记者 陈晓波)近日在北京举行的2025年生态文明论坛上,生态环境部对105个2025年生态文明建设示范区和91个“绿水青山就是金山银山”实践创新基地进行了授牌。我省共有3个生态文明建设示范区和4个“两山”实践创新基地入选。至此,我省已累计创建23个生态文明建设示范区、13个“两山”实践创新基地。

此次入选的3个生态文明建设示范区分别为普洱市西盟佤族自治县、临沧市

沧源佤族自治县、文山壮族苗族自治州麻栗坡县;4个“两山”实践创新基地分别为普洱市孟连傣族拉祜族佤族自治县、临沧市凤庆县安石村、楚雄彝族自治州南华县、大理白族自治州大理市(洱海流域)。

2025年是“十四五”规划收官之年,我省生态环境保护和生态文明建设取得显著成效。《云南省生态文明建设排头兵规划(2021—2025年)》和《云南省“十四五”生态环境保护规划》涉及的29项主要指标中,3项指标在全国名列前茅,4

项位居上游,7项优于全国平均水平,其他15项全部达到预期。全省空气质量优良天数比率稳居全国榜首,县级及以上城市集中式饮用水水源水质100%达标,非化石能源占一次能源消费比重达46%,远高于全国平均值19.7%。国控断面优良水体比例达93.6%,较“十三五”末提高10.6个百分点,重点高原湖泊水质稳定向好。2025年公众生态环境满意度达94.12%,连续9年高于全国平均水平并创历史新高。

中共中央政治局召开民主生活会强调

锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良作风凝心聚力真抓实干

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄



12月25日至26日,中共中央政治局召开民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京12月26日电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,围绕锲而不舍

落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并

发表重要讲话。

会前,有关方面作了认真准备。中央政治局同志同有关负责同志谈心谈话,听取意见建议,撰写发言提纲。会上,先听取关于2025年中央政治局贯彻执行

中央八项规定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告,中央政治局的同志逐个发言,围绕会议主题,对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规

定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》,认真查摆、深刻剖析,坦诚相待,畅所欲言,气氛严肃活泼,收到预期效果。

中央政治局同志的发言,聚焦5个

重点。一是带头强化政治忠诚、提高政治能力,二是带头固本培元、增强党性,三是带头敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪,四是带头干事创业、担当作为,五是带头坚决扛起管党治党责任。下转第三版

本报讯(记者 张寅 岳晓琼)12月25日,省委副书记、省长王予波率队到省政协,就省政府工作、省“十五五”规划纲要草案及《政府工作报告(征求意见稿)》听取意见建议。

王予波介绍情况。省政协主席刘晓凯主持会议,常务副主席赵金,党组书记石玉钢,副主席杨宁、陈玉侯、和良辉、李玛琳、何波、童志云、李学林、王以志、张宽寿,秘书长张荣明出席。省政协有关专委会负责同志,部分常委、委员发言。大家认为,过去五年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在省委带领下,省政府奋发进取,全省上下团结奋斗,砥砺前行,推动经济社会发展取得新突破,“十四五”即将圆满收官。大家对修改完善纲要草案和报告,以及巩固拓展脱贫攻坚成果、人才培引

省政府就“十五五”规划纲要草案及政府工作报告征求省政协意见

王予波率队听取意见 刘晓凯主持会议

与科技创新、扩大沿边开放、壮大民营经济,以及特色优势产业发展等提出意见建议。

王予波认真倾听,仔细记录。他说,大家的发言有价值、有见地,我们将认真研究吸纳。今年以来,省政协深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,认真履职尽责,积极资政建言,在服务大局上展现了新作为。希望省政协继续发挥自身优势,多提宝贵建

议,多谋创新举措,多促协同合作。我们将主动接受民主监督,认真办理委员提案,齐心协力做好工作。

王予波指出,回望“十四五”,我们攻坚克难、顶压前行、稳中有进,走过了极不平凡的五年。迈向“十五五”,要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,深化落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,按照省委部署要求,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求

进、提质增效,扎实推进中国式现代化云南实践。

刘晓凯表示,将更加自觉地把省政协工作置于党委、政府中心工作中去思考、谋划和推进,找准找实履职的切入点、结合点和着力点,做好强信心、聚民心、暖人心、筑同心的工作,为高质量发展贡献智慧力量。

杨洋、王学勤、姜山,省级有关部门负责同志到会听取意见建议。

本报讯(记者 张寅 岳晓琼)12月26日,省委副书记、省长王予波率队与各民主党派省委、省工商联和无党派人士座谈,就省政府工作、省“十五五”规划纲要草案及《政府工作报告(征求意见稿)》听取意见建议。

王予波介绍情况。省委常委、统战部部长李俊海主持会议,民革省省委主委于干千、民盟省委主委徐彬、民建省委主委苏莉、民进省委主委李玛琳、农工党省委主委张宽寿、致公党省委副主委丁仁展、九三学社省委主委李学林、台盟省委专职副主委李志强、省工商联副主席牟洪操、无党派人士代表谷雨先后发言,高度评价“十四五”我省经济社会发展成效和省政府工作,对修改完善纲要草案和报告,促进科技创新、发展开放教育与老年教育、用好银龄人才、湖

省政府就“十五五”规划纲要草案及政府工作报告征求党外人士意见

王予波率队听取意见

泊保护治理、国际交通能源通道建设、医疗医保改革、壮大民营经济、防范化解风险、承接产业转移协同融合发展以及有色金属、生物医药、林下经济、水体经济、低空经济等产业发展提出意见建议。

王予波专心听取发言。他说,大家的意见建议务实具体,我们将认真研究吸纳。今年以来,各民主党派省委、省工商联和广大无党派人士全面贯彻习近平总

书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛优势,深入调查研究,积极建言献策,为全省发展作出贡献。省政府将认真践行全过程人民民主,一如既往支持党外人士参政议政。

王予波强调,推进云南现代化建设,集思广益很重要,凝聚共识很重要,团结奋斗很重要。我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近

平总书记考察云南重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央决策部署及省委要求上来,始终在党的旗帜下共同奋斗,充分调动一切积极因素,凝心聚力推动高质量发展,以实干实效向总书记和党中央、向全省人民交出无愧时代的合格答卷。

王显刚、杨洋、徐浩、王学勤、姜山,省级有关部门负责同志到会听取意见建议。

牢固树立和践行 正确政绩观

——论深入学习贯彻省委全会、省委经济工作会议精神

本报评论员

正确的政绩观是为政之德、从政之道、施政之要。奋进“十五五”、开创云南发展新局面,必须牢固树立和践行正确政绩观,为人民、出政绩、以实干出政绩。

树立和践行正确政绩观,事关党和国家事业发展大局、事关人民群众切身利益、事关中国式现代化建设进程。近年来,我省高度重视领导干部的政绩观问题,持续深化作风革命、效能革命,大力倡树对党忠诚老实、把人民造福作为最大政绩等鲜明导向,通过正反结合、持续发力,全省干部队伍作风发生很大变化,干事创业精气神不断提振。但也应清醒地看到,仍有个别地方、部门和干部政绩观存在偏差,必须以更坚定的决心、更扎实的行动,引导广大干部真正树立起符合新发展理念、顺应人民期盼的政绩观。

树立和践行正确政绩观,要把为民造福作为最大政绩。政绩为谁而树,树什么样的政绩,是根本性问题。要把群众满意作为第一标准,深入推进新一轮促农增收三年行动,抓实办好就业、教育、医疗、住房以及“一老一小”等民生实事,正确认识“过紧日子”不仅是经济要求,更是正确政绩观的体现,严格控制论坛、展会、赛事等活动,能不办的就不办,确需办的走市场化路子,节约更多资金用在产业发展和改善民生上。

树立和践行正确政绩观,要把解决问题作为工作导向。为官一任,就要造福一方。要强化“当干部就要解决问题”的责任担当,勇于破解发展中的难题,补齐民生上的短板,既着力解决现实矛盾,又注重解决历史遗留问题,多做打基础、增后劲、利长远的工作。大力倡导深入实际、扎根基层的工作作风,坚决监管整治“走读式”干部现象,引导干部沉下心来、扎根当地、履职尽责。

政绩观正了,发展才能稳,干事才能实;政绩观出现偏差,就容易急功近利,甚至弄虚作假。让我们以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,牢固树立和践行正确政绩观,用好主动想、扎实干、看效果的抓工作“三部曲”,干在实处,走在前列,努力创造经得起实践、人民和历史检验的新业绩。

我省经济职能部门认真学习领会省委全会和省委经济工作会议精神——
对标对表抓落实 聚力攻坚求突破

见第二版

我省以实干破题
答好群众持续增收之问

见第二版



扫描
二维码
下载
客户端